

兖州区以高质量机关党建,引领高质量发展 “三务”深度融合,忠诚履行职责

区委常委抓党建 基层党建更过硬

记者 陈丹

在深入学习宣传贯彻党的二十大精神基础上,兖州区准确把握总体要求,忠实履行职责使命,全面强化政治建设、思想建设、组织建设、制度建设等工作,推动机关党务、业务、服务“三务”深度融合,坚定不移以高质量机关党建引领高质量发展和现代化建设。

兖州区委办公室党支部以党的政治建设为统领,打造“忠诚党办 服务先锋”党建品牌。按照“工作落实突破年”要求,践行争先创优“1048”计划,全面推进区委办公室党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设,推动党建业务深度融合,更好服务区委中心工作和经济社会发展大局。

“通过‘周五训练营’,增强了我的政治意识,提升了思想觉悟和理论水平。”兖州区委办公室工作人员高丽刚入职未两年,每周一、三、五,他会与其他年轻同事一起,利用半小时学“习语”。

兖州区委办公室副主任、区委改革办专职副主任梁秀丽介绍,“周五训练营”是为加强区委办公室年轻干部队伍建设,强化理论学习,增强实战本领而组成的为期三个月的“特训专班”。除上述培训内容外,还包括党办业务、专题讲座等。

兖州区委办公室作为区直机关党建第一联系片片长单位,充分发挥“汇集各界,联通八方”作用,引领区直机关党群工作部门抓党建、凝聚力。2022年,机关党群系统38个党支部有21个党支部被授予“五星级”党支部荣誉称号,位居全区第一。

值得注意的是,兖州区创新建立了区委常委“看党建、联片区、评成效”机制,推动党建与业务工作同部署、同检查、同考核、同奖惩。区委常委、区人大常委会主任和区政协主席分别指导一个区直机关党建工作联系片的党建工作,助力基层党组织全面进步过硬。



区委办公室启动“科长帮带促传承”工作。

忠诚为民强担当 服务送进咱心坎

兖州区人民检察院积极探索“党建+业务+服务”融合发展新路径,打造“坚守公正 忠诚为民”党建文化品牌,将党建工作成效转化为竞争优势,为推动检察院工作高质量发展筑牢思想之基,老尚工作室就是其中代表

“老尚大哥,你可得帮我。我上有老下有小的,去哪里弄这么多的钱?”张大姐在某公司干业

务员多年,负责催收欠款等工作。在客户未足额还款的情况下,她向公司打了欠条。公司起诉后,法院判决张大姐还款9000余元。

“先别急,坐下来喝口水,有啥困难都告诉我。”交谈中,老尚理清了原委。原来,张大姐向公司书写欠条说明催收情况,属于工作习惯,并非个人债务。开庭时,因公司未提供张大姐准确地址,只能以公告形式送达开庭通知,但张大姐却一直不知晓,导致法庭在张大姐缺席的情况下审理了此案。

“这是一起民事监督案件。”理清思路后,老尚将案件移送负责民事检察业务的检察官。检委会研究决定后,向区法院发出再审检察建议,并最终改判张大姐胜诉。

案件有终点,但履职永远在路上。当得知张大姐因车祸被撞伤,肇事车逃逸,老尚通过走访核实,确认张大姐在司法救助范畴内,于是启动救助程序,为其申请到4000元救助金。

“老尚名叫尚传运,是我们兖州区人民检察院的一位老检察官,也是一名有着30年党龄的党员。为传承老尚同志为民服务的精神,2023年我们成立了‘老尚工作室’,兖州区人民检察院党组成员王隽说。尚传运是第五检察部党支部书记,也是第五检察部主任,这样‘一岗双责’的方式,将党建和业务齐抓共管,严肃党内政治生活的同时,有效提升业务水平。”

95后的张楠是老尚工作室的工作人员,她说:“尚检察官业务能力强,面对群众来访耐心细致。这种为民服务的精神,也激励我们年轻人认真做好工作,踏实履职。”

“红耀教育”强队伍 红色导师传帮带

教育是党之大计、国之大计。兖州区教育和体育局以党建引领,实施聚力“红色铸魂”,打造“红色堡垒”,培育“红色导师”等十项工程,促进党建深度融入教育教学,打造“红耀教育”党建特色品牌。

“在准备兖州区优质课比赛时,我压力非常大,好几次都想要放弃。幸好通过‘青蓝工程’,有耿老师帮助我备课、听课、评课。”朱琳琳是兖州实验高中一名数学教师,受益于“青蓝工程”,在优质课比拼中她被评为兖州区优质课高中数学学科一等奖、兖州区高中教学先进个人。

耿老师叫耿丽丽,正高级教师、齐鲁名师、山东省特级教师、济宁市首届名师工作室主持人,现任兖州实验高中校长助理、教师发展中心副主任、第三党支部书记,是帮助学校拿下全省唯一一个县域高中省级数学学科教学基地的带头人。

“‘青蓝工程’是‘红色导师’工程下的一项工作,通过100名党员结对100名年轻教师,让年轻教师快速成长。耿丽丽与朱琳琳是其中的优秀代表。”兖州区委教育工委副书记陈士伟介绍。为做好“家校共育”,各学校正开展全员家访活动,预计7月底将完成全区100余所学校,近10万名学生的家访工作。

区教体局还成立了兖州区家长学校视频号、公众号,向家长普及“如何控制情绪”“如何正确看待成绩”等内容,多维度地帮家长解决家庭教育问题。

兴财举政润民心 党建赋能新发展

兖州区财政局聚焦党建与业务融合,依托“兴财举政润民心”党建品牌,立足各党支部、各党小组业务特色,开展“一支部一品牌、一支部一阵地”创建活

动,推进模范机关全面提档升级。该局荣获2022年度综合绩效考核先进单位、重点工作突破奖和“三争”成效突出奖。

“兖州西城片区是新发片片区,学位数量明显不足,这也是该片区最急迫的问题之一。我们积极对上争取,谋划PPP项目,争取专项债券资金,加强与金融机构合作,全力支持西城教育发展。”兖州区财政局党组成员、党总支副书记、副局长苏锋介绍,今年上半年财政局争取到2023年专项债券额度6.6亿元,提前完成全年对上争取任务;到位上级转移支付资金11.6亿元,有力缓解了财政支出压力。

在农业方面,区财政局灵活运用金融政策,有效缓解农业发展“融资难”的问题,推动现代农业发展和乡村振兴。白仲强是兖州大安镇后官庄村的“牛”老板,他带领村民们成立了众强肉牛养殖合作社。在筹备第二期厂房扩建养殖时,资金超出预期,导致原本计划购入的800头小牛,没钱购买。如果因此延误了养殖期,前期的投入都将打水漂。区财政局工作人员及时送到了“鲁担惠农贷”政策。白仲强表示,300万元的“鲁担惠农贷”款项,解了燃眉之急。有了这笔钱,我们的肉牛养殖场一定会发展得越来越好。”

“兖周到”闭环服务 群众办事更便捷

“现在审批局的服务越来越优化,允许一边补充材料、一边办理审批,周期短了,节奏快了。为项目落地争取了宝贵的时间!”日前,山东时代新能源科技有限公司经理汪冀到兖州区行政审批服务局,办理山东时代新能源电池产业基地扩建项目的用地预审手续。了解到其急需用地预审批复,投资项目窗口立即启动容缺办理服务,不到半小时汪冀就拿到了用地预审批复。

兖州区行政审批服务局党组成员、副局长王贞腾介绍,区行政审批服务局围绕企业群众办事过程中的“急难愁盼”“老大难”问题,组建“兖周到”项目管家党员服务队,聚力“深度、速度、温度”开展服务,形成了“纵向联动、横向协作、业务闭环”的服务体系。

针对三农问题,区行政审批局也“超前一步,主动服务”。该局通过系统比对得知农机手李绪宾的联合收割机驾驶证即将到期,工作人员钟霞发送短信提醒其尽快办理。“幸亏你们通知我驾驶证要换发新证了,要不然超期还要重新报名学习,太贴心了!”完成换证的李绪宾对区行政审批局的服务质量给予高度评价。

党建强,则人心聚、事业兴。“兖州区委区直机关工委将立足‘围绕中心、建设队伍、服务群众’职责定位,聚焦政治机关建设和模范机关建设,不断压实机关党建主体责任,巩固基层党组织建设,强化党员干部作风建设,为机关党建高质量发展保驾护航。”兖州区委区直机关工委书记丁潇倩说。



区财政局举行“鲁担惠农贷”宣讲活动。



“耿丽丽名师工作室”正开展“青蓝工程”,帮教青年教师。